

# EL MUNICIPIO.

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL DE LA PROVINCIA DE ALICANTE.

NUM 468

ALICANTE 5 de junio de 1873. — Precio 15 reales. — Trimestre remitido a la Administración. — ULTRAMAR Y ESTRAN-  
GERO 35 rs., trimestralmente, y comunicados a precios con-  
venionales. Pago anticipado

JUEVES 12

JUNIO 1873.

## PUNTO DE SUSCRIPCION.

EL MUNICIPIO. Lonja de Co-  
misiones y administración de  
bajos, a duplicado, encima de la calle Mayor.  
Talas las reclamaciones y la correspondencia deben dirigirse al  
director y administrador D. Manuel Santamaría.

AÑO III

### ADVERTENCIA.

Con motivo de la solemnidad de hoy, y siguiendo la costumbre establecida por la prensa, no se publicará mañana nuestro periódico.

ALICANTE 12 DE JUNIO 1873.

*El Constitucional*, lleno de necia arrogancia, nos desmintió diciendo: que era falso cuanto dijimos en nuestro primer artículo, sobre las ocultaciones de riqueza, y el martes nos dedicó un artículo, con el epígrafe PARA TERMINAR—cosa que él quisiera y que no lo logrará—dónde saca a colación unas cuantas iniciales, en un intento algo imaginario, por el que trata con razones fútiles convencer el aguan en vino, como en las bodas de Canaam. Dicir los nombres de los propietarios el día anterior, y luego tener la prudencia de colocar solo las iniciales, es una caridad calamarsca ó un refinado miedo conservador, cuya conducta no imitaremos nosotros.

Antes de entrar de lleno en el fondo de la cuestión, preciso nos es rechazar energicamente la injuriosa calumnia que, con descaro inaudito, nos arroja el arco iris de la prensa alicantina. Somos republicanos FEDERALES, hoy como ayer y mañana mas que hoy, y no hemos venido a serlo cuando ha triunfado la idea, como hacen muchos desgraciados que conocemos, sino cuando era perseguida esta noble aspiración, hija de nuestra libre conciencia; cuando los redactores del diario unionista llenaban las antecillas de los gobernadores y ministros unionistas y moderados. Si el cofrade supiese guardar el respeto que merecen los hombres y conociera el pudor político, no insultara de tal modo, cayendo con su cinismo en el más espantoso ridículo. Trata a caso de desviar la cuestión arrastrándonos al terreno innoble de las personalidades? Pues se engaña. Dispuestos estamos a no dejar sin contestación sus imprudencias, pero tampoco nos olvidaremos de hacer relucir el brillo patriótico de sus propios hombres. Si los duques, marqueses y condes, que forman la noble colección de *El Constitucional*, han vestido siempre la levita; los modestos, humildes y pobres redactores de *EL MUNICIPIO*, ya han vestido también, y no necesitan ir tras ella, como con su lenguaje dice el transferidor; pero si entre ellos hubiera alguno que llevara chaqueta, ésta no es signo de deshonra ni de incapacidad, sino de buena fe y de honestidad, lo que no revela alguna levita que se gasta al roce del tapete. El honrado artesano que nos ayuda en nuestras tareas, no se ve perseguido por ningún sastre, etc., etc.

Dejando esta enojosa tarea, de rechazar las injurias que el colega sa-  
gastino nos dirige, vamos a seguir  
nuestro trabajo, poniendo de relieve  
las clases conservadoras, con el fin

único de hacerlas conocer a todo el mundo. Al mismo tiempo, desharemos varias inexactitudes del colega reaccionario, que así trasfiere la verdad, como defiende la trasmigración de las limosnas del rey.

*El Constitucional* padece un error lamentable, suponiendo que de la casa de Arenas no es justa la clasificación, porque en su concepto se halla sobre cargada, deduciéndole de a pri. que nosotros hemos partido de una base falsa. Se equivoca nuestro adversario, toda vez que, al afirmar nosotros que la referida finca estaba bien anotada, era porque tuvimos en cuenta hechos concretos, que venían a darnos la prueba de nuestros cálculos, ya que estos, cuando se fundan en datos positivos no pueden faltar.

Sepa, pues, que al afirmar la inexactitud de sus cálculos, fue porque los productos de la casa de Arenas, los comprobamos con los de las casas del calle de la Alameda de San Francisco, que son hoy las que se encuentran bien clasificadas, puesto que como de nuevo consta, fueron sujetas al pago de la contribución, después del amillaramiento del año 1860 y por lo tanto, son las que hoy pagan la verdadera renta. En su mayor parte producen 2,200 reales anuales que, con la rebaja del 25 por 100 quedan en riqueza líquida imponible 1,650, y siendo el 20 por 100, 330 rs. puede considerarse, estan bien ajustadas a su renta cuandouna paga 1320 y otros 340 de contribución. La finca de Arenas, por la importancia de sus obras y por su situación no viene a ser dos veces de mayor valor que las de la Alameda? Indudablemente que sí, y siéndolo, como lo es, debe el colega comprender, que él y no nosotros, ha sido inexacto en sus aseveraciones.

Desde cuando aca, di patentes de republicanismo el cofrade sagistino, haciendo republicanos de una pluma da a los Sres. D. Francisco Alberola, D. Gregorio Carratalá, D. José Mira y D. Guillermo Beach? Nostros respetamos en lo que se merecen estos señores, pero nunca les tuvimos por tales republicanos.

Y en caso que lo fueran, y mas aun, y si estuviesen en el mismo lugar que los transferidores antados el otro dia, prueba esto algo en contra para tomar apoyo en este hecho y encubrir el escandaloso que denunciamos! Como se deshace el acto capital de ocultar el Sr. Galloar 18,000 rs. anuales? Diendole que hay otras ocultaciones? Dónde ocurrirían? Ya pugnan los legisladores aburrirse el trabajo los grandes criminales alegarán en su favor que otros te dan el ejemplo, que otros hacen y que como es costumbre, no hay delito, no hay pena! Se defiende acaaso, la ocultación escandalosísima, sin comparación llevada a cabo por los conservadores Escrivá, Porcel, Carratalá, Alacíos, Javaloyes y Guardiola, porque otros no estén en regla? Valiente salida, defensa admirable! Así a ciegas obviamente al P. P. o volviendo a este y sus consecuencias, empiezaremos poniendo en duda el plazo de diez años que establecieron los siyenes en su inicio.

Y a propósito del director de *El Constitucional*. En cuánto valoraría la casa n.º 25 de la calle de Méndez Núñez, perteneciente al fidalgo D. Ildefonso Bergaz, que por herencia se ha adjudicado a D. Emma Bas y Vassallo? Según sabemos, ha satisfecho en la Tesorería la cantidad de 125

pesetas por el 10 por 100 de impuesto a los legados, y esto revela que se ha declarado la casa por 10,000 reales, cuando á nuestro parecer vale 50,000, y por lo tanto ha dejado de pagar cuatro mil reales.

Si nos dedicáramos á desmenuzar las proposiciones de su estado demostrativo, quizás encontráramos inexactitudes, que despreciamos por la falta de espacio y tiempo. La grave responsabilidad de los hechos que denunciamos, recae sobre los amigos del colega calamari. Ellos han formado las comisiones de amillaramiento; ellos han gobernado al país bastantes años, consintiendo este abuso incalificable; ellos han estado en la Administración y están aun, sin protestar de estas culpas sin nombre, saltando á su deber como empleados y como ciudadanos; solo á ellos debe avergonzar *eso*, que no tiene nombre decente en nuestro diccionario, *eso* que nuestra lengua califica con palabras muy energicas. Qué vergüenza!

Para solaz de nuestros lectores continuamos hoy la larga cuenta de los puntos negros, que salen de los pueblos conservadores, insertando los siguientes cuadros:

Censo y población y demás que deben de ser pagados según su situación y disponibilidad.		Censo y población y demás que deben de ser pagados según su situación y disponibilidad.	
Buenos	1,800	1,200	1,200
Malos	1,800	1,200	1,200
Total	3,600	2,400	2,400
Residuos	6,000	4,000	4,000
Efectos pagados	1,000	700	700
D. José Bas y Vassallo	1,000	700	700
D. San Francisco Teaffos	1,000	700	700
Id. de Santa Barbara	1,000	700	700
Id. de casa enyes	1,000	700	700
Id. de Médicos	1,000	700	700
Id. de Apóstoles	1,000	700	700
D. Guillermo Beach	1,000	700	700
Total	9,520	6,904	6,904

Que en diez años hacen 20 por 100 contribución.

Fincas pertenecientes a D. Miguel Carratalá:

CALLES.	Productos. 25 por 100	Riqueza imponible.	Contribu- cion.	Verdadera contribu- cion.	Diferencia en perjuicio del Tesoro.
Medez Núñez	2.160	540	1.620	874	550
Plaza del Progreso	2.460	615	1.845	1.176	1.107
Total	2.240	560	1.680	950	614
No se encuentra en el amillaramiento.				97	97
	6.860	1.715	5.145	3.397	2.768

dona que lo sujetaba y oprimía, haciéndole llevar una vida angustiosa y pesada, raquítica y mezquina, pobre y miserable, sin que alzar pudiera su cabeza, sobre la cual gravitaba siempre una nube impregnada de las desgracias de la patria, como si fuera una ola ó un inmenso sudario que le envolviera.

Hoy el ciudadano irgue lleno de orgullo su noble cabecera, plateada por el infarto: y por aquellos ojos que tantas lágrimas de dolor ha derramado en extranjera tierra, al encontrarse proscrito y al ver á su patria víctima de la tiranía, revolverse angustioso, sujeta por la red tiránica del despotismo, y mas tarde, de una hipócrita y mentida libertad; hoy derrama lágrimas de alegría, lágrimas de amor, porque el sol esplendente de la regeneración de la patria va a espacer sus vivificadores rayos y disipar esta densa niebla que nos envuelve y enerva, nos paraliza y sumerge en la inacción y nos impide mover nuestra descarnada mano para acudir á la pronta curación de las innumerables heridas que magnates sin fe, sin conciencia y sin honor, abrieron impunemente, desangrando y llevándonos á la aniquilación y la muerte si la República federal no se hubiese proclamado.

Plácens sobre manera al que las Cortes Constituyentes hayan comprendido su misión, proclamando una forma de gobierno que tanto ansia el pueblo y que tantos servicios le ha costado, tantas vicisitudes y tantas amarguras y tantas penas.

Porque los pueblos en alas del progreso, van buscando su mejoría y perfeccionamiento religioso y político desde los tiempos más remotos hasta nuestros días, como lo prueba la historia.

Vemos en las edades primitivas, en los tiempos bíblicos, al legislador Moisés atravesando el Nilo, seguido de su numeroso pueblo, huyendo de la dominación funesta de los Faraones.

Vemos mas tarde á Solon legislando en Atenas, á Licurgo en Esparta, á Minos en Creta.

Sócrates, formando un pueblo filósofo, Alejandro, llevando la civilización con sus armas, hasta los confines del Asia. Buda, regenerando la China. Mahú, legislando, y mas tarde, Cristo, reuniendo todos los elementos heterogéneos, bajo su gran doctrina, bajo sus grandes leyes, bajo su gran bandera democrática, llevando sus apóstoles, su pueblo, al pie de la montaña, a las orillas del viejo Cedro, y allí les dirige la palabra, hace latir sus corazones y henbir sus pechos; y aquel pueblo, germen de los actuales, y aquellos apóstoles, antorchas de la civilización, al sentir herida á su legislador, al ver la mancha de la muerte escondida entre obre y ser material, dánse el oscuro de amor y partens lenceros y mudos, pero llevando en el pecho un volcán de fe, un volcán de amor, una nube cargada de electricidad, que magestuosa se levanta en el espacio y comunica al mundo con su potente rugido al surgir la chispa del éter y comunicarse las electricidades.

Aquellos pocos abandonan á Jerusalén al mismo tiempo que el aristeo de Tito bate sus muros y al mismo tiempo que el seco Cedro, cansado de estar seco, arrastra en su corriente de sangre, caíveras y guijarros.

Van aquellos pocos, donde á derramar su espíritu democrático por todo el mundo, á combatir la civilización antigua, á destruir todo lo existente, ¿con qué armas? con la piñeta demoledora? ¡No! con dos palabras:

Caridad y amor.

Llegan á Roma, y al poco tiempo los Caesares oscilan y caen, la guardia pretoriana, en medio de sus orgías, se encarga de nombrar nuevos emperadores, cuando apenas suspiros de Nerón aun no se han estinguido. El hermoso Heliogábal no tiene el gusto de precipitarse sobre un moscico sarcófago de pedrería que se había mandado construir, para matarse, y es arrojado desde un puente al Tiber, por la soldadesca.

¿Qué es esto? Los imperios caen, los pueblos escalan los peldaños del trono.

Es que el pueblo de las catacumbas ha levantado su cabeza.

Es que los pueblos buscan su progreso.

Un joven oficial francés forma un ejército de bravos que, al pasearse por Europa, quita y pone reyes á su placer; ese joven arranca del seno de la República francesa una corona de emperador, y al ceñirla en sus cíenes, viene á quebrarse y hacerse trizas ante los muros de Zaragoza y Gerona. Cada español es un héroe, cada pueblo una nación por conquistar, cada piedra un fuerte, y hasta el mismo suelo se pradispone para que el héroe de Magenta y Austerlitz se considere humillado y anonadado.

El león español, con sus potentes garras, había hecho trizas el aguila francesa, y el fabricador de monarcas marcha a sepultarse en Santa Elena.

Un sucesor, en el nombre solo (Napoleón III) de emperador, viene á ser para la

historia el hombre de Sedán que entrega la nación á Guillermo de Prusia, que herido en la cabeza por el peso de la corona, también moriría, porque las coronas son tóxicos que matan á quienes las ciñen.

La nación francesa se rebela de semejante afrenta, y proclama la República, como única forma que puede salvarla.

Esto en el viejo continente, y trazado a grandes rasgos. En el nuevo, vemos el suelo descubierto por Américo Vespucio romper sus cadenas de esclavos, y un soldado, el gran Washington, el agricultor que á pocos pasos de Virginia regaba con su sudor aquella tierra de fuego, saca á su patria de la opresión y forma la República, hoy modelo de ilustración y progreso.

Pero volvamos á Europa, y ocupémonos de nuestra pobre España.

Un hijo, un descendiente de la casa de Saboya, casa mercenaria, que ha ido vendiendo sus servicios por todas las naciones, viene traído por 191 votos, también mercenarios, á esta nación que le repudió como á tío, y asistió como a ciudadano, y mas tarde tiene que marchar á su país natural, y el pueblo proclama la República, y hoy día la federal, porque ha comprendido que ha llegado el momento de que los cantones ó provincias vivan por sí y para sí, y no vayan á depositar su fuerza, su ser y su todo, en una centralización que mata, aniquila y asfixia y que se hubiera muerto, aniquilado y asfixiado si las Constituyentes representantes del país no la hubiesen proclamado.

Sin fiestas ni escándalos, ha sido recibida la nueva forma de gobierno; pero con mucha júbilo y entusiasmo, y no ha habido negocios y fiestas cívicas, porque el noble pueblo español se conduce al v-r ensangrentado de sangre fratricida el suelo patrio.

Ciudadanos! Union, fe y constancia! Hoy mas que nunca la necesitamos.

Viva la República federal!

E. C.

Como la sección de los Puntos negros se va estendiendo de una manera prodigiosa, aplazamos incluir en ella este borron, hasta que podamos obtener una contestación categórica. Hacemos, pues, á quien corresponda, esta inocente pregunta.

Se podrá saber por qué los conservadores D. José Lízon y D. Tomás Soler y Mas, ambos de Orihuela, no pagan, como compradores de una heredad denominada Las Hortizas, situada en el partido de San Bartolomé de dicha ciudad, los 200.275 reales que adeudan al Estado por cuatros pagares que hay vencidos?

Tenemos entendido que se instruyó expediente por la Administración económica de esta provincia, hace mas de dos años, y que los rematantes hicieron un depósito, hasta que pagase ciertos plazos D. Tomás Soler. Que después se procedió contra ellos y que estos despachan con amenazas las comisiones que les manda esta Administración.

¡Habrá energía contra estos trasladadores, señor Jefe económico?

Parece que nuestro ayuntamiento se propone variar los nombres de algunas calles y plazas, poniendo rótulos tan expresivos como Castelar, Figueras, República federal y otros no menos celebrados.

Sabemos que nuestros correligionarios lo desean también, aunque los hay que no aprueban la forma no muy conveniente, indicada por algunos pocos, para llevar á cabo el pensamiento.

Nosotros que conocemos la sensatez del pueblo de Alicante y el buen sentido que siempre ha demostrado en pro del orden y de la República, no dudamos que, teniendo en cuenta la gravedad de las circunstancias, procurará evitar todo pretexto de conflicto y esperará que nuestra digna autoridad municipal lleve á cabo la citada reforma.

Deseando rendir un tributo de admiración y de respeto á las víctimas sacrificadas en todos tiempos por los gobiernos reaccionarios, y simbolizando la piedra de la Constitución la gloriosa memoria de los mártires de

la libertad, opinamos que debiera reformarse el rótulo que contiene dicha piedra en la plaza de aquel nombre por el de PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN FEDERAL DE 1873.

De este modo sería mas expresivo y representaría mejor las glorias antiguas y modernas del gran partido liberal de España.

Muchas y fundadas son las quejas que nuestro comercio tiene de la empresa del ferrocarril.

El gran movimiento que hoy se observa en Alicante, hace que la estación se vea atestada de mercancías y no haya sitio apropiado para colocarlas con la seguridad que se requiere.

Esto da lugar á que se conserven malas mercancías, en particular los trigos y harinas, que al recibir la lluvia, sufren, como es natural, perjuicios de consideración, sin que por el encargado de la empresa se atiendan con la preferencia e interés que requieren las justas y fundadas reclamaciones que hace nuestro comercio.

Hemos oido decir que algunos vagonetas de trigo que procedentes de la Mancha venían á esta, se han mandado á Tarragona y Valencia, ocasionando grandes quebrantos al receptor por la variación de precios que este grano sufre de un dia á otro, y mayores aún á los buques, que sufren cuantiosos perjuicios.

En nombre, pues, del comercio de Alicante, de quien hemos recibido frecuentes quejas, y á quien ofrecemos siempre un lugar preferente en EL MUNICIPIO, las transmitimos á la empresa de este ferrocarril, esperando mire con preferencia un asunto de tanta importancia, y que á ella mas que a otro conviene no descuidar, pues así como son considerable los beneficios que en esta vía está obteniendo, justo y muy atendible es que procure á toda costa satisfacer las reclamaciones del comercio.

Despues del parte que nuestro Ayuntamiento dirigió á las Cortes, y que insertamos en otro lugar, el cabildo nombró una comisión para que proponga la variación del nombre de algunas calles y plazas de esa ciudad, y otra para que estudie el día y forma en que convendrá llevar á cabo la proclamación oficial de la República, votada por las Cortes.

Estamos conformes con las siguientes líneas que leemos en un periódico de Madrid.

Así como hay republicanos entre quienes cuando el desastre, hay otros, la mayoría, animados y confiados en que habiendo mas de doscientos dispuestos a consolidar la república, hermanando su existencia con el orden, aun podrá dominarse la situación critica por que se atraviesa, siempre que se forme un ministerio homogéneo en sus sentimientos y aspiraciones y resuelto á restablecer el orden á todo trance, sin desatender por eso ninguno de los principios proclamados por la república.

Creemos que al fin despertará el patriotismo en todos y caminarán por la senda que indica el deber y los intereses de la república.

### MOVIMIENTO CARLISTA

De varios periódicos recibidos ayer, tomamos las siguientes noticias:

Las facciones de Navarra siguen muy perseguidas, pero sin aceptar combate, antes bien, esquivándolo por todos los medios y esperando parte de su triunfo de las discordias de los liberales.

—Las columnas del coronel Pino y teniente coronel Morales, en combinación han alcanzado en las cercanías de Ochandiano á las facciones renegadas de Aguirre, titulada comandante general de Álava, y Celestino Iurreta en un número de 600 próximamente, causando seis muertos vistos y bastantes heridos, y poniéndoles en completa dispersión.

—Dice un periódico que el titulado general en jefe de las fuerzas carlistas del Norte ha pasado una circular á todos los jefes de columna disponiendo que sea pasado por las armas el cura Santa Cruz donde quiera que se hallido, por el delito de haber proclamado la república católica.

Total eclipsado. . . . 199.850

Por hoy basta; todavía hay mucho que demostrar. El subsidio, la territorial y pecuaria asustan, horripilan, estremecen. Para todo llega su dia!

Dejamos descubiertos 199.850 rs. de occultacion. Qué escándalo! Hasta nuestro siguiente artículo.

VIVA LA REPUBLICA FEDERAL!

Por fin, ha llegado el momento de la proclamación de la República federal.

Por fin, el pueblo ha sabido romper la ca-



# SECCION DE ANUNCIOS.

**VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.**

o con la VARIACION DE SERVICIOS DESDE ABRIL DE 1873.

LINEA TRASATLANTICA.

PUERTO RICO Y HABANA.

Salidas.

de Cádiz, el 30 de cada

mes.

De Santander, 15 id.

de Coruña, 16 id.

(Escala).



## SALIDA DE ALICANTE.

El 24 de cada mes para Cádiz, el vapor MADRID ó otro, llevando la carga y pasaje para la salida de Cádiz el 30.

Consignatarios, Faes hermanos y compañía — Alicante.

## LÍNEA DE VAPORES ENTRE SEVILLA Y MARSELLA.

Segovia, Cuadra y compañía

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES GENIL, BETIS, DARRO, GUADALETE, GUADAIRA, GUADIANA.

## SALIDAS DE ALICANTE.

Los m谩rtes, a las 4 tarde, para Cartagena, Almeria, M谩laga, C谩diz y Sevilla. a la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.

Admite carga y pasajeros.

Con signatarios, Sres. Faes hermanos y compagnia.

## PELUQUERIA

## Y PERFUMERIA DE ANTONIO

CALLE DE PRIM NUMERO 32,

GUILLEN

ALICANTE.

## EAU DE ZENOBLE

Para devolver a su color natural el cabello. El agua de Zenoble es mas buscada que ninguna otra, porque consigue y obra rapidamente, devolviendo al cabello su primitivo color, sin perjudicar lo mas minimo: tanto, que se puede emplear bien sea de noche al acostarse, o de dia al tiempo de peinarse. Para servirse de ella, se da con un cepillito como si fuese bandolina, que va juntamente con el frasco. El agua de Zenoble no mancha, y por lo tanto no hay que tener ningun cuidado a tiempo de usarla. Si el cabello es gris, con pocas veces que se d茅 diariamente, el cabello adquirir谩 el color que se desea, y despues, para conservarlo, es preciso cuidarlo una o dos veces por semana. Si el cabello es blanco, para lograr el color que se desea, se necesita mas tiempo.

Unido deposito de esta agua y de otras muchas para el mismo objeto, en la perfumeria y peluqueria de Antonio Guillen calle de Prim (antes de la Princesa) n煤m. 32. Alicante. — Precio de cada frasco, 28 rs.

Tambien se encontrara en este establecimiento un gran surtido de perfumeria francesa e inglesa. Batidores de todas clases y casperos y otros muchos articulos de este ramo.

## CHOCOLATES DE ALICANTE.

FABRICA MOVIDA AL VAPOR  
DE LOS SEÑORES

Ribera Guarner Hermanos,  
PREMIADOS EN VARIAS EXPOSICIONES.

Los dueños de este establecimiento no han omitido medio ni gasto alguno, para competir con los primeros de esta clase.

Por los nuevos aparatos de cilindro se consigue una fuerza sin igual en el motor.

Se elaboran clases desde 3 a 16 rs. libra, con desuento de 4 a 14 por ciento, segun la importancia del pedido.

Se elaboran tambien con la Revalenta Ar醘iga, que tanta aceptaci髇 ha alcanzado, la vainilla y demas clases que se pitan.

Deposito central: calle Mayor, n煤m. 32, d鷏plicado.

## Libros de Comercio.

os hay en blanco y rayados, de varias clases y tamaños, en papel superio-  
esterano y s醉ida encuadernacion. Imprenta R. Jorpa, plaza del Progreso.

LOS VIAJEROS A LA EXPRESI覩N DE VIENA. Se facilitan cartas de cr閚ito sobre Paris, Marsella y Viena en casa de W. Eklers calle Mayor 37 Cartagena.

## KENNISA

QUITA INSTANTANEAMENTE EL DOLOR DE MUELAS. — Como preservativo sigue su accion partici-  
paci髇 de las sustancias alimenticias, germin corrup-  
tos, originales del mal. — Con su uso se preven, todas las enfer-  
medades de la boca. — El dilatado periodo de existencia de  
este medicamento, la aceptaci髇 siempre credencia que ha me-  
jorado, consistiendo en sus mas recientes recomendaciones, su alta  
Ferry y compa駉na. — Monasterio 31, principal — Madrid.

En Alicante señores Guillen L茅pez, hermanos.

## SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORAN.

### VAPOR AMALIA

Saldrá de este puerto todos los m谩rtes a las 4 de la tarde directamente para Oran.

Admitir醤 carga y pasajeros.

Consignatarios D. Gregorio Carratala e hijos calle San Fernando, n煤m. 25.

### VAPOR NATHALIE

Saldrá de este puerto para ALTEA, DENIA y ARGEL, los m谩rtes por la tarde.

De Argel para Alicante los s醕ados por la tarde.

Admitir醤 carga y pasajeros.

Habrá camarotes sobre cubierta reservados, para señoras y niños. — Consignatarios Sra. Viuda de V. Gallana y Sobrino. — Baile 6.

## LA URBANA

Compa駿ia de seguros a prima fija contra el incendio, el rayo y las explosiones del gas y de los aparatos de vapor.

El representante Director en esta provincia, lo es actualmente D. R. Lagier y C. que vive calle de la Victoria n煤m. 3.

## Camas inglesas maqueadas de hierro y de metal fino.

Da un cuerpo.

De can鷄igo ó camaras.

De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos sencillos y precios econ髆icos. Guillen Lopez Hermanos, Alicante.

## QUINCALLA

Maletas.	Cuchardas.	Petasos.
Sombrereras.	Cuchillones.	Portamonedas.
Planchas-vapor.	Tenedores.	Cipillos.
Idem ordinarias.	Cucharones.	Sombillas.
Grifos superiores.	Navajas.	Bastones.
Ata-mantas.	Cortaplumas.	Bastones.
Bolsas de viaje.	Lancetas.	Holes.
Sacos de noche.	Peines.	Plumeras.
Zaramoilas.	Batidores.	Antejos.
Tijeras.	Gutaperchas.	Puntas.

Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor, n煤m. 13, Alicante.

## A los dueños y constructores de obras

Pernios todos tamaños. Visagras ó frontizas, todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.

Lazos embutidos fuertes, todos tamaños. Cerraduras puerta de calenos, saja, cuarto, armarios, cajon, comodas, arco-popites y mediera.

Picaportes para ventano y vidrieras.

Cerrojos ó torrelas. Fallebas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica venta-ja que les ofrece aueuestos numerosos amigos y parroquianos.

Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor n煤m. 13, Alicante.

## A LOS

Carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuelas.	Limas.	Tri醤ulos.
Hachas.	Escobinas.	Barrenas.
Garfopas.	Sierras.	Abrepuertas.
Cepillos.	Surjuegos.	Formones.
Janteras.	Verdugos.	Gubias.
Guillames.	Compasos.	Roblones.
Tenazas.	Tornajes.	Cabezas.
Alicates.	Triscadoras.	Destornillador.
Cortafrios.	Fierros.	Cuchillas.
Martillos.	Saca-bocados.	Desatornillador.

Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor, n煤m. 13, Alicante.

## PUNTAS DE PARIS.

Completo surtido, encajes y artillerias de Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor n煤m. 13 Alicante.

## CESTERIO

Lonja de caballeros num 4 d鷏plicado. Coches para pasear linos, y cuñas finas y ordinarias.

Andadores y papeleas para escritorio. Escuas-larajas para envoltinas. Cestas de todas dimensiones, y otros muchos objetos de mimbre, del mejor gusto, a precios muy econ髆icos.

## COLOCACION.

La hay para un cocinero ó cocinera y para un cuajadero que tengan buenos antecedentes.

En la imprenta de este periódico darán la razón.

## GRAN SURTIDO

en papeles pintados de todas clases y dibujos. — Precios econ髆icos. — JOSE FA-

YOS, plaza de la Constituci髇, Alicante.